

Рецензия
на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу
«Основы издательского дела»
для обучающихся 11 – 16 лет

Автор-составитель, педагог дополнительного образования Дудкина Ольга Борисовна.

Актуальность программы несомненна, учитывая, что компетенции, приобретаемые обучающимися в рамках программы востребованы сегодня в очень разнообразных сферах профессиональной деятельности. Детская журналистика приобщает подрастающее поколение к интеллектуальным и духовным ценностям общества, служит важным каналом передачи информации и одновременно – средством коммуникации. Таким образом, реализация программы способствует достижению и личностных, и метапредметных образовательных результатов. Изучение журналистики и издательской деятельности позволяет сформировать качества, которые необходимы самому подростку в рамках его успешной социализации, а также соответствуют запросам современного рынка труда. Компетенции, связанные с обработкой и представлением информации, умения работать в команде, ориентироваться в современных информационно-коммуникационных технологиях, вопросах создания медиаресурсов, развитие организаторских способностей необходимы сегодня в очень многих видах профессиональной деятельности. Указанные компетенции заявлены авторами в качестве планируемых результатов обучения и находят отражение в содержании программы. Таким образом, данную программу можно назвать профориентационной.

Развитие креативности, инженерного мышления, целеполагания и планирования деятельности, нацеленности на результат и возможности соотносить свои действия с намеченным путем решения проблемы, умения корректировать деятельность, оценивать ее и выполнять самооценку: формирование этих компетенций заложено в основу федерального государственного образовательного стандарта как образовательные результаты. Они необходимы сегодняшнему школьнику и выпускнику, а материал, представленный на рецензирование, в немалой степени, может способствовать достижению этого результата, и, следовательно, реализации нового образовательного стандарта.

Новизна программы состоит в комплексном методе обучения принципиально разным видам деятельности. Сочетание двух разных направлений: издательские компьютерные технологии и основы журналистики является отличительной особенностью программы. В связи с этим, можно констатировать, что направленность программы – одновременно и техническая, и социально-педагогическая. Ценностью программы является создание условий для профессионального самоопределения подростков, предоставление возможностей обучающимся через профессиональные пробы в целом спектре направлений профессиональной деятельности выявить на практике свои предпочтения с точки зрения интересов и способностей.

В целом, программа является полной по содержанию, структурированной, содержит все компоненты, необходимые для реализации учебного процесса в рамках

данной программы: пояснительную записку с указанием целей и задач, образовательных результатов и форм контроля; учебный план, календарный учебный график, календарно-тематическое планирование с подробным содержанием программы по каждому году обучения, четко структурированное разделение материала на теорию и практику, интересные, разработанные авторами оценочные и методические материалы, материально-техническое обеспечение программы и список рекомендуемой литературы, что позволяет эффективно реализовать данную программу в любом образовательном учреждении соответствующего профиля.

Таким образом, дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для обучающихся 11 – 16 лет «Основы издательского дела», несомненно, может представлять интерес для педагогов дополнительного образования и специалистов, реализующих внеурочную деятельность в общеобразовательных организациях не только Московского района, но и города, а также других регионах страны.

Доцент кафедры основного и
Среднего общего образования
ГБОУ ДПО СПб АППО, к.п.н.

Е.Ю. Огановская

